



你也许想象不到,在成为高速交警之前,李成栋希望成为一名作曲家。他把梦融进对母亲的爱里,写入对家乡的颂歌中。如今从警一年半,他不舍热爱,不忘初心,誓要用辛勤和汗水演绎一曲平安赞歌。

记者 马忆玲

踏漫漫从警路 谱悠悠赤子情

为圆心中音乐梦 以真情谱曲作词

今年5月,对于李成栋来说,略显特别。正值改革开放40周年,市委宣传部组织开展“奋斗新时代 唱响新腾飞”原创歌曲创作征集活动,这个消息在不经意间传入耳中,拨动了他的心弦:这是一个圆梦的绝好机会。

打铁须趁热,下定参赛的决心后,李成栋便抱起心爱的吉他,正式谱曲。短短几分钟时间,心仪的调子已在指尖流淌出来。接着是作词,如何才能把改革开放和这片丽水大地完美地凝聚在一起呢?李成栋细细寻思着家乡的一物一景,有关于这座小城的万般模样在脑海里匆匆掠过,伏案将近5个小时,历经反复的推敲之后,歌词总算是确定了下来。他赋予它一个平易近人的名字:《永康,我的家》。

交完自弹自唱的小样,随之而来的是漫长的等待过程。10月底,这个年轻的声音从近百个作品中脱颖而出,入选前15强。或许李成栋早已在心底想象过无数次结果将会如何,可在喜讯传来的那一刻,这个27岁的男生,仍然掩藏不住流露于嘴角的满足感。这点微光将李成栋的创

面临人生岔路 晴天霹雳接踵而至

李成栋与舞台的缘分,和妈妈金林鲤不无关系。在他7岁那年,妈妈是江南街道办事处广播员的。周日,金林鲤带着小成栋回老家,附近的实验学校里正好在开展“交警杯”双项全能家庭赛的报名活动。母子二人前去凑凑热闹,不曾想被好友推搡着当场报了名。那是李成栋人生中的舞台首秀,他饰演一名小交警,妈妈则是一位违章驾驶电动车的司机。两人将小品演绎得惟妙惟肖,被授予“交通文明之家”称号。

时光匆匆,李成栋对音乐的热爱也在长大。他喜欢放声歌唱,把情绪化成风里,他开始尝试作曲,哪怕对乐理一窍不通。转眼之间,李成栋高考结束,入学杭州电子科技大学。

2013年5月,临近毕业,是留在杭州找工作,还是继续读研究生呢?站在迈向未来的岔路口上,李成栋有些

不畏艰辛历练 在苦乐并行中创造光荣

2015年6月,患肺癌的外婆病情恶化,癌细胞扩散,医生下了死令:最多只能活6个月。为了鼓励病危的老母亲,金林鲤报名参加了金华台的“漂亮妈妈”风采大赛。经过手术及8次化疗,病情虽说有了好转,但其实是不适合参赛的。更何况,当时金林鲤正在省肿瘤医院接受赫赛汀靶向治疗,光秃秃的脑袋和消瘦的体形,何来“漂亮”呢?然而,李成栋却举双手支持:只要能让我妈妈高兴,我就觉得这事适合做。二话不说,妈妈诗朗诵,自己则在旁助唱。

唱什么歌好呢?李成栋苦思冥想,最后借用《天使的翅膀》的曲,再由自己填词,组成了一首歌《相信我会在这里》。那熟悉的温暖像天上的流星,实现我许多的愿望,相信我会在这里一定不离去,我的爱会同样鼓励你。简朴的词句中,包含着的是为人子的一片真心。

冥冥之中总有一些奇妙的事在发生。2015年,李成栋通过省公务员考试,真如小时候所扮演的那样,成为了一名交通警察。他被分配到省公安厅高速公路交通警察总

队金华支队三大队,高速交警是个不折不扣的高危职业。

长期在高速道路维稳,废气、噪音、灰尘来者不拒;夜晚上路执勤巡逻,好比壮士出征,穿在身上的反光背心,是沉甸甸的责任感;当第一片雪花落在高速公路上,就意味着他们将要放弃正常的作息时间和可靠的饭点。

即便如此,李成栋仍为自己身为高速公路守护者而倍感光荣。他把这份热爱全然倾注在歌曲的创作中:一道彩虹横穿黄河长江,是我们点缀出七色光芒,行万里路有我们保驾护航,高速车道我们撒下汗水盈光,每个交通标志,天天有我们身影奔忙,每个交通标线,月月有我们相依相傍。

如歌中所唱,这份工作之于李成栋,代表着苦乐并行的美好年华。2016年7月,李成栋有幸参加了中国G20峰会安保工作;2017年8月,他又被派去厦门金砖会议做安保。每一次都恰逢炎热的夏季,汗流浹背、口干舌燥是常态,但李成栋把这些汗水称为“历练”,他说,这是一次锻炼、一分收获、一段成长、一种幸福。

要登台表演,更细致的编曲是不能少的。说来正巧,李成栋今年刚好在自学编曲。编曲并不轻巧,前期学习的过程是非常枯燥冗长的,许多新手被折磨得甚至消去了对音乐的期待和热血,从而不得不放弃。李成栋则不然,他向来有股不服输的韧劲,索性把每一次与编曲软件的斗智斗勇,都当作一段在音乐里遨游的美好旅程。要想完整精细地编好一首歌曲,需要消耗大量的时间。挣扎半个月,终于大功告成。

11月22日晚,李成栋一如往常抱着吉他,唱起了这首献给家乡的赞歌:如果你问永康何许人家,五金之都请你了解一下,让我陪你漫步永康江畔,慢慢细数这些年的变化,可记得解放老街吗,跨越几代人青春年华,可记得红灯笼高高挂,西津廊桥老人笑问晚霞。清澈的歌声在400平方米的广电演播厅环绕,歌词中的景象历历在目。功夫不负有心人,这首《永康,我的家》荣获永康市首届原创歌曲最佳作曲作品奖。

发慌。谁知,一股股巨浪正接踵而至,完全打乱了他的节奏。

外婆患上肺癌,妈妈也在体检中被查出得了乳腺癌,6月份准备开刀。金林鲤说,当时的自己就像溺水的人,竭尽全力想要握住一根稻草,而这个唯一的儿子就成了那根稻草。于是,她向儿子暗示,家人都希望他回永康来工作。一向孝顺的李成栋自然没有拒绝,毕业后,他回到永康,在市交警大队二中队做了协警。

繁忙的工作之余,李成栋还要和爸爸换班照顾躺在医院里的妈妈。2013年的夏天是出了名的炎热,他就这样顶着40多度的高温热浪,一趟趟往医院跑,送吃送穿。没过多久,整个人都晒得黝黑干瘦。身体虚弱的妈妈看在眼里,心中动容:他从小就懂事,从不抱怨苦和累,是他那份担当支撑着我,一定要努力活下去。

